

**IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  
SKUPŠTINI GLAVNOG GRADA PODGORICE, GRADONAČELNIKU  
GLAVNOG GRADA PODGORICE I SEKRETARIJATU ZA FINANSIJE O  
PREDLOGU ZAVRŠNOG RAČUNA BUDŽETA GLAVNOG GRADA  
PODGORICE ZA 2009. GODINU**

Na osnovu zahtjeva Glavnog grada Podgorice, definisanog Ugovorom o reviziji od 2010. godine i Pismom o angažovanju, izvršili smo reviziju Predloga Završnog računa Budžeta Glavnog grada Podgorice za 2009. godinu. Gradonačelnik Podgorice odgovoran je za Predlog Završnog računa Budžeta Glavnog grada za 2009. godinu, koji je prikazan na stranama 5 - 7. Naša odgovornost je da, na osnovu revizije koju smo izvršili, izrazimo mišljenje o objektivnosti i istinitosti Predloga Završnog računa Budžeta Glavnog grada Podgorice.

Osim ograničenja iznijetog u sledećim stavovima, reviziju smo izvršili u skladu sa propisima kojima se reguliše revizija računovodstvenih iskaza i Međunarodnim standardima revizije. Međunarodni standardi revizije nalažu da reviziju planiramo i obavimo na način koji omogućava da se, u razumnoj mjeri, uvjerimo da Predlog završnog računa Budžeta Glavnog grada Podgorice ne sadrži materijalno značajne pogrešne informacije. Revizija uključuje ispitivanje dokaza na bazi provjera uzoraka kojima se potvrđuju iznosi i informacije u Predlogu Završnog računa Budžeta Glavnog grada Podgorica. Smatramo da revizija koju smo izvršili pruža razumnu osnovu za izražavanje našeg mišljenja.

Pravilnikom o jedinstvenoj klasifikaciji računa za Budžet Republike, budžete vanbudžetskih fondova i budžete opština (Sl. list RCG 37/05) predviđeno je da se njihovo knjigovodstvo zasniva na gotovinskoj ili modifikovanoj gotovinskoj osnovi. Gotovinska osnova se zasniva na evidenciji transakcija ili događaja u momentu prijema ili isplate gotovine. Modifikovana gotovinska osnova, pored navedenih transakcija, obuhvata i evidenciju imovine i obaveza. Pravilnikom o načinu pripreme, sastavljanja i podnošenja finansijskih izvještaja budžeta, državnih fondova i jedinica lokalne samouprave (Sl. list CG 21/09) predviđeno je pripremanje finansijskih izvještaja u okvirima Međunarodnih računovodstvenih standarda za javni sektor na gotovinskoj ili modifikovanoj gotovinskoj osnovi izvještavanja o novčanim tokovima.

Predlog Završnog računa Budžeta Glavnog grada Podgorice sačinjen je u skladu sa odredbama Zakona o finansiranju lokalne samouprave, na gotovinskoj osnovi. Djelokrugom naše revizije obuhvaćen je Predlog Završnog računa Budžeta Glavnog grada koji ne obuhvata gore pomenute finansijske izvještaje, te stoga naš izvještaj ne uključuje ispitivanje stanja neizmirenih obaveza, koje se prenose u sledeću budžetsku godinu.

Primici Budžeta Glavnog grada Podgorice provjeravani su uvidom u odgovarajuće izvode kod poslovnih banaka, a izdaci u odgovarajuće naloge za prenos, u skladu sa obimom revizije definisanim Ugovorom o reviziji i Pismom o angažovanju. Taj obim je ograničen i ne obuhvata ispitivanje da li su sve obaveze uplatioca prema Budžetu Glavnog grada Podgorice izvršene, odnosno da li su svi primici Budžeta Glavnog grada Podgorice naplaćeni.

2.

Po našem mišljenju, osim za eventualne korekcije budžetskih primitaka i izdataka koje bi mogle nastati kao posledica pitanja navedenih u prethodnim stavovima, Predlog Završnog računa Budžeta Glavnog grada Podgorice za 2009. godinu objektivno i istinito prikazuje primitke i izdatke i u skladu je sa propisima kojima se regulišu primici i izdaci, kao i drugim propisima koji su relevantni za Budžet Glavnog grada Podgorice.

Ne kvalifikujući mišljenje skrećemo vam pažnju na sledeće:

Glavnom gradu pripada 30 % prihoda od koncesionih naknada za korišćenje prirodnih dobara koje dodjeljuje Država, a koje se nalaze na njenoj teritoriji. Kako Država Crna Gora naplaćuje ove prihode u cjelosti, Glavni grad ne raspolaže podatkom o visini naplaćenih prihoda od koncesija, a samim tim ni podatkom o dijelu prihoda koji mu po Zakonu pripadaju (Napomena 5).

Glavni grad vodi određeni broj sudskih sporova po raznim osnovama. Do okončanja sporova, nijesmo u mogućnosti da utvrdimo eventualne efekte na finansijske iskaze Glavnog grada (Napomena 20).

Podgorica, aprila 2010. godine

EUROREV DOO, Podgorica

